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MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL    
 
  
 
 
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 17/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota,  a 22 de Mayo de 2017, en el “SALON VIP 
DEL ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe, del  
Concejal Maur ic io Ávi la Pino,  Concejal Alejandro Vi l larroel Cast i l lo,   Concejal José 
Antonio Rebolar Rivas,  Concejal Roberto Vergara Saavedra,  Concejal Ramón 
Balbont ín Leiva,  Concejal Car los Pacheco Díaz,  Concejal Marco Vergara Truj i l lo y 
Concejal Si lv io Ibaceta Astudi l lo ,  Sr.  Alcalde abre la reunión en nombre de Dios,  
s iendo las 17:26 horas.   
 

T A B L A 

 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. INFORME VIAJE A MENDOZA DE ALCALDE LUIS MELLA GAJARDO Y COMITIVA. 
3. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 32, N°33, N°34 – DIRECCIÓN DE 

ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 
4. ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN DE 22 VIVIENDAS SOCIALES, EN SITIOS DE 

PROPIEDAD DE LOS BENEFICIARIOS DEL SUBSIDIO HABITACIONAL DEL PROGRAMA 
“FONDO SOLIDARIO DE ELECCIÓN DE VIVIENDA”, COMITÉ DE VIVIENDA “PARA VIVIR 
MEJOR II”. 

5. PRESENTACIÓN ANTECEDENTES PARA LAS ELECCIONES DE CONSEJO COMUNAL 
DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL (COSOC). 

6. PATENTE DE CIUDAD CAPITAL SPA, TIPO DE PATENTE: O) SALÓN DE BAILE O 
DISCOTECA, DIRECCIÓN: CALLE RAMÓN FREIRE N° 185, QUILLOTA. 

7. VARIOS 
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1. CUENTA SR. ALCALDE.  
 
1.1 Sr.  Alcalde informa que en el marco del proceso de evaluación de Directores  

que está real izando RED-Q, se procedió a la desvinculación de la Directora  de 
la Escuela La Palma,  producto del  bajo porcentaje obtenido en el proceso y 
reiterados reclamos de apoderados, que incluso l legaron hasta los Concejales . 
Se nombró Director Subrogante temporalmente.    
 
Concejal Maur ic io Ávi la Pino sol ic i ta se entregue al Concejo Munic ipal los 
documentos considerados  para adoptar esta medida.  
 
Director  de Departamento de Educación RED-Q señala que los documentos que 
legalmente pueden ser de dominio  públ ico,  se entregarán a Sres.  Concejales.  

  
     Sr. Alcalde rat i f ica lo expresado por el Director de RED -Q. 
      
2. INFORME VIAJE A MENDOZA DE ALCALDE LUIS MELLA GAJARDO Y COMITIVA. 
 
Sr. Alcalde Dr. Luis Mella Gajardo y Concejal Marco Vergara Trujillo, informan como establece la 
legislación vigente, acerca del viaje de Promoción del Proyecto de Desarrollo de Quillota, Turismo, y 
del evento Municipios por la Felicidad que se realizó en Quillota, que realizaron a la Provincia de 
Mendoza, Argentina, acompañados por los funcionarios Patricio Jofré Maldonado; Encargado de 
Unidad de Turismo, y Solange Pinto Gómez; Periodista de Alcaldía, mediante la siguiente exposición: 

 

“GESTIÓN MUNICIPAL:

FELICIDAD Y RENTABILIDAD 

HUMANA”

Dr. Luis Mella Gajardo

ALCALDE MUNICIPALIDAD

DE QUILLOTA
 

 

Firma de dos Convenios de 
Cooperación: 

1.Intendencia de Las Heras; Inicio este año 
del proyecto de Turismo Social con Las 
Heras. 
 Cuarenta niños de Quillota viajarán a 

Mendoza, comuna Las Heras. 
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2.Intendencia de Godoy Cruz; 
Proyecto de Turismo Social. Asisten el 
Intendente Tadeo García Zalazar, quien se 
acompaña por el Pdte. del Honorable Consejo 
Deliberante (HCD) César Cattaneo; Secretario 
de Legal y Técnica, Fabricio Cuaranta y 
Secretario de Gobierno, Ricardo Tribiño, con 
el objeto de que ambos municipios se unan y 
cooperen y gestionen el turismo social para 
beneficiar a sus habitantes.

 
 

Visita a Municipalidad de Maipú: 
Alcalde Luis Mella sostuvo una reunión con el 
Secretario de Hacienda y Administración, Jorge 
Osvaldo Silva; Federico Vásquez de Novoa, Director 
de Desarrollo Económico y Diego Oropel y Claudio 
Morichetti, profesionales de la misma unidad 
municipal, con la finalidad de invitarlos al III 
Encuentro Internacional de Municipios por la 
Felicidad, seminario que se desarrolló el día 10, 11 y 
12 de mayo y a la nueva versión de la Expo Feria del 
Tricentenario, iniciativa que se realizará en el mes de 
noviembre del presente año.

 
 

Conferencia de Prensa: con 

medios de comunicación argentinos en Hotel 
Nutibara para hablar sobre el Tercer 
Encuentro Internacional de Municipios por la 
felicidad y modelo de gestión pública de 
Quillota. Además, de los Convenios de 
Cooperación establecidos con intendencias de 
la Provincia de Mendoza.
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Alcalde Luis Mella y equipo difunde:
Promoción Tercer Encuentro Internacional de 
Municipios por la felicidad.             
Asistencia de emprendedores extranjeros a la 
Expo Feria "Yo Creo en Quillota Tricentenario" 
2017.                                      
- Inminente ingreso de buses a Quillota que 
ofrecen transporte entre Mendoza y Viña del 
Mar. (Transportes CATA y Andes Mar Chile)

 
 

Visita a la Legislatura de la Provincia de
Mendoza:
Cita con la Vice Gobernadora, Ing. Laura
Montero, acompañado por Guillermo Barletta
y Adrián Pocognoni, directivos de las unidades
de Turismo y Desarrollo Institucional,
respectivamente, pertenecientes a la
Municipalidad de Las Heras.
-

 
 

Presentación del Alcalde en Teatro "Encio
Bianchi" de Intendencia de Rivadavia, ante más de
200 asistentes,; Intendente Miguel Ángel Ronco;
miembros del Honorable Consejo Deliberante (HCD) de
la Intendencia de Rivadavia; organizaciones sociales y
comunitarias; voluntariados de hospitales locales;
docentes y alumnos de universidades de distintas
carreras; entre otros actores relevantes de la
comunidad, sobre el proyecto de desarrollo económico,
social y humano, centrado en el bienestar, calidad de
vida y felicidad de las personas y sus habitantes, que
impulsa la Municipalidad de Quillota, liderada por
Alcalde Dr. Luis Mella Gajardo.  
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Sr. Alcalde informa que a raíz de esta visita se generaron Convenios de Cooperación e Intercambio, 
que permitirán a 40 niños mendocinos visitar nuestra zona y para algunos de ellos la oportunidad de 
conocer el mar, y también que 40 niños quillotanos visiten Argentina. Agradece el trabajo de Solange 
Pinto Gómez y Patricio Jofré Maldonado, destacando los dos Convenios suscritos. Se espera que el 
Gobernador de Mendoza viaje a Quillota con ocasión de la Expo Quillota. Se entregaron 
antecedentes al empresario del Rodoviario para contactarse con Empresas de Buses Argentinas, por 
si llegan a acuerdo para prestar servicio entre ambos territorios. Destaca el Convenio de intercambio 
de niños con Las Heras. 
 
Sr. Alcalde propone dejar constancia de la entrega de su Informe ante el Concejo Municipal, junto al 
Concejal Marco Vergara Trujillo, acerca de su Viaje a Mendoza. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Agradece a Concejal Marco Vergara Trujillo y al 
Sr. Alcalde, y dice que su sueño es que Buses de Mendoza lleguen permanentemente a Quillota. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Expresa su alegría por los logros de este viaje, 
porque igual que con el viaje a Perú, involucra a niños. Que 40 niños mendocinos visiten Quillota, 
algunos de los cuales no conocen el mar, es maravilloso, y también lo es que 40 niños quillotanos 
viajen algunos por primera vez al extranjero. Estos viajes tienen un sentido social. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Informa que entre agosto y septiembre se programa viaje de 
promoción turística a Mendoza, para seleccionar también a los artesanos que estarán en la carpa de 
artesanos internacionales en la Expo Quillota. 
 
ACUERDO N°172/17: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega de Informe 
ante el Concejo Municipal, del Concejal Marco Vergara Trujillo y el Sr. Alcalde Dr. Luis Mella 
Gajardo, acerca del Informe viaje a Mendoza de Alcalde y Comitiva. 
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3. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 32, N°33, – DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y 

FINANZAS. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 
a) 

 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°173/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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b) 

 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°174/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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4. SUBVENCIÓN DE JUNTA DE VECINOS LO VARELA – PALOMAR. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Extraordinaria de $1.500.000.- (Un millón quinientos mil 
pesos), a la Junta de Vecinos Lo Varela - Palomar, Personalidad Jurídica N°160 de 23.09.1997, Rut 
74.303.300-0, representada por su Presidenta Rosa Ruz Alfaro, RUN 7.700.430-0. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°175/17: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Extraordinaria de 
$1.500.000.- (Un millón quinientos mil pesos), a la Junta de Vecinos Lo Varela - Palomar, 
Personalidad Jurídica N°160 de 23.09.1997, Rut 74.303.300-0, representada por su Presidenta 
Rosa Ruz Alfaro, RUN 7.700.430-0, para financiar el transporte de estudiantes y vecinos del 
sector  Lo Varela – Palomar, desde y hacia la Escuela Abel Guerrero Aguirre, ubicada en la 
Localidad de San Pedro. 
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5. ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN DE 22 VIVIENDAS SOCIALES, EN SITIOS DE 

PROPIEDAD DE LOS BENEFICIARIOS DEL SUBSIDIO HABITACIONAL DEL PROGRAMA 
“FONDO SOLIDARIO DE ELECCIÓN DE VIVIENDA”, COMITÉ DE VIVIENDA “PARA VIVIR 
MEJOR II”. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto denominado 
“CONSTRUCCIÓN DE 22 VIVIENDAS SOCIALES, EN SITIOS DE PROPIEDAD DE LOS 
BENEFICIARIOS DEL SUBSIDIO HABITACIONAL DEL PROGRAMA “FONDO SOLIDARIO DE 
ELECCIÓN DE VIVIENDA”, “COMITÉ DE VIVIENDA PARA VIVIR MEJOR II”, a la Empresa 
identificada como CONSTRUCTORA ANTA LIMITADA, RUT 77.977.870-3. 
 
Secretaria Comunal de Planificación Mariela Opazo Muñoz plantea que todas las casas son de la 
Población Aconcagua Sur. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Como Presidente de la Comisión de 
Finanzas estudiarán el tema.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Lamenta que se presenten varias empresas y 
sólo quede una postulando al final. Pregunta sobre los lugares a construir. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°176/17: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “CONSTRUCCIÓN DE 22 VIVIENDAS SOCIALES, EN SITIOS DE PROPIEDAD DE 
LOS BENEFICIARIOS DEL SUBSIDIO HABITACIONAL DEL PROGRAMA “FONDO SOLIDARIO 
DE ELECCIÓN DE VIVIENDA”, “COMITÉ DE VIVIENDA PARA VIVIR MEJOR II”, a la Empresa 
identificada como CONSTRUCTORA ANTA LIMITADA, RUT 77.977.870-3, representada 
legalmente por Ana María Muñoz Henríquez, RUT 7.422.554-3, ambas con domicilio en Calle 
Reyes N° 1105, Comuna de San Esteban, Los Andes, Fono: 342481901, correo electrónico: 
anta.any@gmail.com, por un monto total de 11.315 UF, y un plazo de ejecución de 300 días 
corridos. 

 

 

mailto:anta.any@gmail.com
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6. PRESENTACIÓN ANTECEDENTES PARA LAS ELECCIONES DE CONSEJO COMUNAL 
DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL (COSOC). 
 

Sr. Alcalde ofrece la palabra a la Encargada de Organizaciones Comunitarias Jennifer Álvarez 
Álvarez, quien explica las funciones del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil: 
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Sr. Alcalde propone dejar constancia de la exposición del Cronograma de acciones a realizar para 
convocar nuevamente a elecciones del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que el Consejo Comunal de 
Organizaciones de la Sociedad Civil ya existió hace 5 años, y desde hace un año no existe porque no 
hay interés de los Dirigentes. Pide el apoyo de los Concejales para motivar la participación. Dice que 
el problema es que es un órgano consultivo. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°177/17: Por unanimidad se aprueba a dejar constancia de la exposición del 
Cronograma de acciones a realizar para convocar nuevamente a elecciones del Consejo 
Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, Organismo que ha estado inactivo desde 
Diciembre de 2015. El Concejo Municipal expresa su acuerdo con los términos de la propuesta 
que culminará con Elecciones a realizarse el sábado 01 de julio de 2017. Previamente la 
Unidad de Organizaciones Comunitarias someterá a resolución del Concejo Municipal, la 
designación de Organizaciones relevantes para la comuna. 
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7. PATENTE DE CIUDAD CAPITAL SPA, TIPO DE PATENTE: O) SALÓN DE BAILE O 
DISCOTECA, DIRECCIÓN: CALLE RAMÓN FREIRE N° 185, QUILLOTA. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar patente de Alcohol Tipo O) Giro: Salón de Baile o Discoteca, del 
Contr ibuyente “CIUDAD CAPITAL SPA” . La aprobación de este tipo de Patentes es un tema 
complejo, porque los contribuyentes tienen derecho a solicitarlas, y los vecinos también tienen 
derecho a expresar su opinión, acuerdo o desacuerdo. Este caso es especial pues hay quejas de los 
vecinos y de locatarios cercanos, aunque se ha tomado las medidas necesarias para el control de 
ruido. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva, dice que le recuerda la situación de la semana pasada. Siendo 
consecuente, apoya todos los emprendimientos, y hace presente que nadie quiere estas patentes en 
su sector, pero en alguna parte deben instalarse. Aprueba la moción, porque: 1. El Concejo tiene 
facultad de fiscalizar cada 6 meses y 2. Por apoyo a los emprendedores. Solicita a los contribuyentes 
que cumplan con la Ley. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra al igual que el Concejo Ramón Balbontín Leiva, considera que 
en alguna parte deben estar, y este lugar del centro le parece que es adecuado, a diferencia de la 
patente de la semana pasada, porque aquí hay locales similares. Hace presente que en ese local 
históricamente ha habido problemas. El Concejo apoya los empresarios, pero les pide cumplir el 
deber de respetar la normativa que será evaluado cada 6 meses. Aprueba la moción. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que este caso es distinto al de la 
semana pasada, pues esta zona es donde se están desarrollando este tipo de emprendimientos. 
Había temas pendientes relacionados con obras, pero Informe escrito de Dirección de Obras 
Municipales indican que están resueltos, y no hay documentos de vecinos en contra.  
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Concejal Mauricio Ávila Pino señala que habiendo cumplimiento de las normas, y de acuerdo a lo 
expresado por sus colegas Concejales, y no habiendo cartas en contra, aprueba la moción. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas afirma que habiendo cumplido con la normativa y porque 
siempre apoya los emprendimientos, aprueba la moción. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz reitera que el Concejo apoya los emprendimientos, y conoce el 
esfuerzo de los emprendedores por experiencia propia. Afirma que este caso no es comparable con el 
anterior, pues se trataba de un sector tranquilo cercano al cementerio, y con problemas de tránsito y 
estacionamiento. En este caso había que revisar 3 aspectos 1. Salida de escape, que está resuelto 2. 
Terraza con parlantes, que ahora no están y 3. Puerta que conectaba con los vecinos, y que ya no 
existe. Por lo tanto, aprueba la moción. 
 
Concejal Marco Vergara Trujillo declara que apoya los microempresarios. Acata Informe de Dirección 
de Obras Municipales. Pide a propietarios que se respeten las normas, y reitera que confía en la 
facultad que tiene el Concejo Municipal para revisar su cumplimiento cada 6 meses. Aprueba la 
moción. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo dice que le complican las Patentes de Alcohol, por los inconvenientes 
que producen a los vecinos, especialmente en Freire con Pudeto, pero acoge la opinión de sus 
colegas, y apoya a las inversiones de empresarios Quillotanos. Reitera la necesidad de cumplir las 
normas. Y fiscalizar. Aprueba la moción.  
Deja constancia que conversó hace poco con un vecino del sector que se quejaba continuamente, y 
en esta oportunidad no insistió en sus reclamos. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz indica que consultó y se le informó que últimamente no ha habido 
reclamos de los vecinos del sector. 
 
Sr. Alcalde comparte lo expresado y solicita a contribuyente que respete las normas y se evite las 
multas por el bien de la comunidad,  que no dañen la calidad de vida de los vecinos. 
 
ACUERDO N°178/17: Por unanimidad se aprueba autorizar otorgar Patente de Alcohol 
Tipo O) Giro: Salón de Baile o Discoteca, del Contribuyente “CIUDAD CAPITAL SPA”,  
RUT 76.672.328-4,   ubicada en Calle Ramón Freire N° 185 , Quil lota. 

8. VARIOS 
8.1 
Sr. Alcalde, dice haber recibido carta de comerciantes del Paseo Entre Plazas, en la que proponen 
cambio de horarios. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el tema y proponen la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 179/17: Por unanimidad se aprueba modificar el horario de funcionamiento del 
“Paseo Peatonal Entre Plazas”, que comprende calle O´higgins desde calle Maipú hasta calle 
Chacabuco, y calle Chacabuco desde calle O´higgins hasta calle Freire, de la siguiente 
manera: 

 Horario de Invierno: Desde el 01 de Mayo hasta el 31 de Agosto, de 11:00 horas a 19:00 
horas. 

 Horario de Verano: Desde el 01 de Septiembre hasta el 30 de Abril, de 11:00 horas a 
21:00 horas, estableciendo que excepcionalmente para este año, el Horario de Invierno 
comenzará el lunes 29 de Mayo de 2017. 

 
8.2 
Concejal Carlos Pacheco Díaz:  

1. Informa que vecinos del sector Molinare a Serrano, le han expresado preocupación por el 
riesgo de accidentes producto del canal de regadío. La semana pasada hubo una Feria, con 
riesgo para los usuarios, porque el canal no tiene mantención, y hay tapas rotas. Le preocupa 
que ocurra una tragedia. Pide analizar responsabilidad de los canalistas, y la adopción de 
medidas para dar seguridad a las personas.  
 

Sr. Alcalde, informa que Secretaría Comunal de Planificación tiene instrucciones de preparar circuito 
de repavimentación en ese sector incluyendo Serrano, Molinare y Calle 18 de Septiembre.      
Comparte que es crítica la situación, y hay complicaciones por la topografía del sector. Área 
Operativa ha actuado poniendo tapas pero los camiones las rompen. La mantención de canales es 
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responsabilidad de los canalistas, pero con ese canal hay incertidumbre respecto a si lo usan o no. 
No obstante, por la crítica situación, habría que hacer un esfuerzo con financiamiento FRIL, para que 
SECPLAN prepare una intervención. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas afirma que ese circuito es complicado, y los canalistas deben 
entubar el canal. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que se debe hacer algo, y que ese tramo corresponde al 
canal comunidad del cual fue director, y afirma que ya no sirve para riego. 
 
Director de Desarrollo Comunitario Juan Rodríguez Fernández junto a Dirigentes visitó el lugar, y la 
gente afirma que desde hace 15 años no se usa, y está bloqueado. Piden hacer una Plaza allí. 
 
Sr. Alcalde solicita que Abogados gestionen con canalistas convenio para cerrar y que no demanden 
al Municipio. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz dice que nació en ese sector, y que las cuatro quintas que lo usaban 
ya no existen. 

 
2. Informa que en Calle Oscar Alfaro con calle Serrano, hay un terreno de relleno, que perjudica 

a familia que quedó 4 a 5 metros abajo del nivel de calle, y por las lluvias se han inundado. 
Están ubicados en la población Aconcagua Norte 60. Comprometió una visita. 

 
Sr. Alcalde propone que lo acompañe el Jefe de Eventos Municipales y Gestión Operativa Juan 
Carlos Aros Aspee. 
 
8.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo:  

1. Destaca la celebración del 21 de mayo, y pide no olvidar a los Héroes. Por ello da lectura al 
siguiente documento: 

 
JUAN OSCAR GOÑI ALVAREZ DE ARAYA 

 
“Este apreciado Oficial sobreviviente de la épica jornada de Iquique, nació el 10 de septiembre de 
1854 en Quillota. A los veintiún años de edad se incorporó a la Armada como Contador Segundo, 
para servir a bordo de la corbeta "Chacabuco". En esta nave le correspondió participar en diversas 
comisiones y trabajos hidrográficos realizados en la región de Magallanes y en el archipiélago de 
Juan Fernández. 
Llegada la Guerra del Pacífico, en 1879, le tocó estar embarcado en la corbeta "Esmeralda", primero 
al mando de Manuel Thomson Porto Mariño y luego de Arturo Prat Chacón. 
Bajo el mando del primer héroe naval de Chile, le correspondió participar en el Combate Naval de 
Iquique, el 21 de mayo de 1879, debiendo encargarse de destruir la documentación y la 
correspondencia oficial. 
Capturado después de la acción y hecho prisionero, es enviado junto al Segundo Comandante Luis 
Uribe Orrego y el resto de los Oficiales de la "Esmeralda" al pueblo de Tarma, en el departamento de 
Junín, al interior del Perú. 
Tras el apresamiento del monitor "Huáscar" en la Batalla Naval de Angamos, el 08 de octubre de 
1879, y captura de la cañonera "Pilcomayo", el 20 de noviembre de 1879, se convino un protocolo 
firmado en Lima entre el Ministro Peruano don Rafael Valverde, y el señor Spencer Saint John, 
Ministro Residente de S.M. Británica en Perú, documento que ampliamente autorizado por el 
Gobierno de Santiago, permitió canjear los prisioneros chilenos de la "Esmeralda" y el "Rimac", por 
los peruanos del "Huáscar" y "Pilcomayo", y los bolivianos de Calama. 
Recibió las medallas de oro por la Primera Campaña Naval de la Guerra y por el Combate Naval de 
Iquique. 
Retirado de la Armada en 1885, una vez finalizado el conflicto del Pacífico, es reincorporado como 
Contador Mayor de Segunda Clase, el 21 de enero de 1897, sirviendo el año siguiente en el 
recientemente creado Apostadero Naval de Talcahuano. 
Existen antecedentes en el Museo de Quillota en su calidad de Alcalde de Quillota a  
Este héroe de la homérica jornada de Iquique,  y destacado quillotano, fallece en nuestra ciudad  el 
28 de noviembre de 1919.” 
 
Plantea que hay una deuda con este Héroe Quillotano, y propone darle su nombre a alguna calle o 
Museo, en el marco de homenajes por el Tricentenario. 
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2. Plantea problema que afecta a la gente que vive en la Villa El Sendero y que está inscrita en 
San Pedro para las votaciones, cuando en realidad les queda más cerca los locales del centro 
urbano. 
 

Sr. Alcalde dice que se conversará con SERVEL porque el corte territorial de locales de votación 
hacia San Pedro se produce en la Población México.  

 
3. Denuncia problema de aseo, mal funcionamiento de baños y ascensor en Paseo del Valle. 

 
Sr. Alcalde dice que este es un tema antiguo, y que conversó directamente con el empresario por el 
mal estado de los ascensores. Insistirá en las conversaciones, pero lo que corresponde después es la 
fiscalización de otras entidades, para notificarle las faltas.  
 
8.4 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas:  

1. Informa que para la Pavimentación de calle La Feria, el propietario está dispuesto a donarla 
para que sea enrolada. 

 
Secretaria Comunal de Planificación Mariela Opazo Muñoz preparará proyecto para asfaltado y 
Asesoría Jurídica estudiará el tema de la donación. Es urgente esta gestión pero requiere 
financiamiento externo.  
 

2. Felicita a Colegios que participaron en el Desfile a las Glorias Navales.  
 
8.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 

1. Felicita a Colegio Arauco, a los niños que desfilaron y al plantel Docente, también a los niños 
de Colegio Cumbres de Boco, destacando el hermoso gesto que tuvieron al regalar un 
banderín, y al Colegio Francisco de Miranda, que ofreció el regalo de Cantar el  Himno de 
Quillota. 

 
2. Informa que el lunes 15 de mayo por  mandato del Concejo Municipal viajó a Valparaíso junto 

al Concejal José Antonio Rebolar Rivas y María Inés Faúndez, para participar en Seminario 
del SENAME realizados en Dependencias de la Contraloría Regional. Fue una charla con 
información muy relevante.  

 
8.6 
Concejal Roberto Vergara Saavedra: 

1. Informa que en sector La Palma Vialidad está pavimentando calles, específicamente calle La 
Escuela y Pasaje La Bodega. El problema es que de acuerdo al proyecto quedarían 75 mts sin 
pavimentar. Pide acuerdo del Concejo para oficiar a Vialidad para que se considere la 
pavimentación del todo el tramo. 

 
Sr. Alcalde indica que se conversará directamente con el Director de Vialidad. 
 

2. Plantea su preocupación por el fenómeno migratorio, y pide iniciar conversaciones sobre 
políticas al respecto. Solicita impartir clases de español a Haitianos. 
  

Sr. Alcalde informa que se ha creado una Comisión para abordar el tema, al interior de la Comisión de 
Seguridad Pública Dirigida por la Asistente Social Sandra Morales y la Profesora de Francés Pilar 
Fleming impartirá clases de español. 
 
Director de Desarrollo Comunitario Juan Rodríguez Fernández informa que con el Director del 
Colegio Roberto Matta implementarán actividades culturales. 
 
Sr. Alcalde dice que también se está trabajando con Oficina Municipal de Intermedicación Laboral, y 
se está investigando denuncias para evitar maltrato. Hace un llamado público a recibir a los 
inmigrantes como seres humanos. Señalan que faltan recursos económicos, pero hay voluntarios. 
 
Concejal Marco Vergara Trujillo propone instalar una oficina de extranjería como en otros Municipios, 
y certificar con el sello migrante. Ya hay 15 Municipios certificados. 
 
Sr. Alcalde dice que Sandra Morales informará lo que se ha estado haciendo. No se puede abrir una 
oficina sin recursos, todos está haciendo desde la Oficina de Seguridad Pública. 
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Concejal Roberto Vergara Saavedra dice que esta es una situación nueva, y es necesario adoptar 
medidas y políticas al respecto. Sostiene que hay que tener cuidado con el abuso y también con la 
fiscalización, porque pueden terminar en la calle. 
 
Sr. Alcalde plantea que con los escasos recursos existentes el Municipio está es esto, y los 
Concejales deben entender que todo lo que plantean requiere recursos económicos. Si no se han 
arreglado todos los problemas es porque no hay recursos. Hace presente que también se está 
atendiendo a Quillotanos y personas desvalidas que requieren atención. Pide que no se diga 
después, se lo dijimos al Alcalde y no hizo nada. Afirma que prometer sin límites es populismo. 
Reitera que respecto a los migrantes se ha hecho todo lo posible con los escasos recursos 
disponibles. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo plantea que además del abuso por cobro excesivo de arriendos, hay 
explotación laboral, pues les pagan $10.000 por 8 horas de trabajo. 
 
Sr. Alcalde informa que mañana hay reunión de Mesa de Inmigrantes en la Oficina de Seguridad 
Pública a las 10 horas. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autoridades, funcionarios municipales y ciudadanos, y 
levanta la Sesión siendo las  19:05  horas. 

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA          DR. LUIS MELLA GAJARDO  
ARQUITECTO 
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